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ATA Nº 001/2020/COPES 
 
Ata da I Reunião Ordinária da Comissão de Pesquisa da UFABC (CoPes/UFABC), realizada às dez 1 
horas do dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte, no campus de Santo André, Bloco A, 2 
Torre I, 3º andar, sala 312. A reunião foi presidida por Sônia Maria Malmonge e contou com a 3 
presença de Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, Vânia Trombini Hernandes, Patrícia Teixeira 4 
Leite Asano, Leonardo José Steil, Tatiana Lima Ferreira, Arnaldo Rodrigues dos Santos Júnior, 5 
Juliana Marchi, Mirian Pacheco Silva Albrecht, Conrado Augustus de Melo, André Mascioli 6 
Cravo, Cayo Antonio Soares de Almeida, Helvia Arandas Monteiro Giacon e Cyntia Regina Ruy 7 
Orsolon. Dando início à reunião, Sônia fez informes da ProPes e em seguida abriu para informes 8 
dos membros da Comissão. Sônia iniciou repassando aos membros informações recebidas da 9 
ProPlaDI sobre distribuição da LOA 2020 e estratégias para execução e acompanhamento do 10 
orçamento. Após o informe, a Profa. Patrícia Leite expressou grande preocupação em relação à 11 
precarização de financiamentos para pesquisa e pós-graduação. Para que a discussão sobre o 12 
assunto não se estendesse, nesse momento da reunião, foi proposto incluir o assunto como 13 
item para discussão no expediente. Sônia apresentou a situação dos projetos institucionais 14 
FINEP sob gestão da ProPes, isto é, projetos em andamento, projetos aprovados em 2018, e 15 
relatou o empenho da ProPes junto à FINEP para liberação orçamentária e financeira. Foi 16 
reforçada, mais uma vez, a importância do cadastro dos laboratórios de pesquisa no Módulo 17 
Laboratórios de Pesquisa – SIGAA, e os presidentes das Comissões de Pesquisa dos Centros 18 
fizeram relato sobre a situação do preenchimento e cadastro por parte dos coordenadores de 19 
laboratórios de cada Centro. O Prof. Arnaldo fez uma apresentação sobre atividades da INOVA 20 
relacionadas à implementação da Política de Inovação da UFABC, que foi aprovada pela 21 
Resolução ConsUni nº 197. Dentre as atividades em regulamentação, destacou a elaboração de 22 
proposta de procedimento e fluxo para prestação de serviços tecnológicos, em discussão com a 23 
ProPes e outros setores; prestação de ajuda ao inventor independente; conflito de interesse e 24 
permissão para uso de espaços de pesquisa da Universidade por pesquisadores externos, além 25 
de regulamentação e interação entre a Universidade e Empresas Juniores. Ordem do dia. 26 
1) Aprovação da Ata da IV reunião ordinária de 2019, realizada em 27/11/2019. A ata foi 27 
aprovada com 01 (uma) abstenção. Expediente. 1) Precarização de financiamentos para 28 
pesquisa e pós-graduação no Brasil. A Profa. Patrícia reiterou sua preocupação em relação ao 29 
cenário de precarização de financiamentos para a educação, pesquisa e pós-graduação no 30 
Brasil, e reforçou a importância em promover a discussão para conscientizar a comunidade 31 
quanto à gravidade da situação. O Prof. Rodrigo Cunha enfatizou a necessidade de a 32 
comunidade se mobilizar, e não esmorecer, isto é, trabalhar e reforçar os movimentos internos 33 
e externos que buscam alternativas para minimizar os prejuízos. Após discussão, surgiu como 34 
proposta convidar a Reitoria e/ou ProPlaDI para participar no início da próxima reunião para 35 
que a CoPes expresse a preocupação com o contexto atual, e também para que os membros 36 
possam colher a impressão da Gestão da Universidade sobre as perspectivas a médio e longo 37 
prazos. Além disso, foi decidido pela elaboração de uma moção de preocupação da CoPes para 38 
apresentação ao ConsEPE, e pelo registro, na presente ata, dessa preocupação com o cenário 39 
debatido. 2) Modelos de documentos para implementação da Resolução CoPes nº 01. Sônia 40 
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relembrou os membros de que a Resolução CoPes nº 01 fora aprovada e requer 41 
implementação. Para tanto, foi sugerida a formação de um Grupo de Trabalho para elaborar os 42 
documentos-modelo a ser adotados. Na sequência, a ProPes irá disponibilizá-los e solicitá-los 43 
aos responsáveis pelos equipamentos multiusuário para a implementação dos procedimentos 44 
estabelecidos na referida Resolução. Cynthia se voluntariou para dar início a esse trabalho, 45 
contatando o pessoal do apoio administrativo das CEMs. 3) Programa de Bolsa de Apoio 46 
Técnico. Sônia apresentou a preocupação da ProPes em buscar meios de ampliar o apoio a 47 
pesquisadores na condução de projetos de pesquisa, e propôs a criação de um Programa de 48 
Bolsas de Apoio Técnico para atuar no âmbito da ProPes, a partir da disponibilidade 49 
orçamentária. Deverá ser elaborada uma minuta de resolução para aprovação no ConsEPE. 50 
4) Resolução para cadastro Pesquisador Visitante Estrangeiro. Sônia relatou a demanda 51 
apresentada pela Assessoria de Relações Internacionais (ARI) e pela ProPG referente à 52 
simplificação do processo para cadastro de Pesquisador Colaborador Estrangeiro. Após 53 
discussão, a Profa. Patrícia se posicionou contrariamente à simplificação do processo de 54 
cadastro, tendo em vista a necessidade e importância do registro de todas as informações 55 
relativas às atividades que serão desenvolvidas na UFABC. 5) Projeto eventos ProPes. Sônia 56 
informou que está discutindo com à ProAd uma normativa para viabilizar a obtenção de 57 
patrocínio à realização de eventos, e que pretende elaborar uma proposta para o evento de 58 
Iniciação Científica a ser usada como piloto. Nada mais havendo a declarar, às doze horas, a 59 
reunião foi dada como encerrada, da qual eu, Sônia Maria Malmonge, lavrei a presente ata, que 60 
deverá ser lida por todos os presentes e aprovada (por maioria simples) para posterior 61 
divulgação. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 62 
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